



河北日报客户端、微博、微信

习近平分别会见塞内加尔古巴 埃塞俄比亚孟加拉国领导人

新华社约翰内斯堡8月23日电(记者韩梁、陆佳飞)当地时间8月23日下午,国家主席习近平在约翰内斯堡出席金砖国家领导人会晤期间会见塞内加尔总统萨勒。

习近平指出,塞内加尔是中国在非洲重要合作伙伴。近年来,在双方共同努力下,中塞政治互信不断深化,各领域合作成果丰硕。中方坚定支持塞方为维护国家稳定和发展所作努力,愿同塞

方加强相互支持,深化工业、农业、基础设施建设、人力资源开发等领域合作,共同维护正当发展权益,推动两国全面战略合作伙伴关系得到更大发展。

习近平强调,当前,国际形势发生深刻复杂变化,中国同非洲比以往任何时候都更需要加强团结合作。中国支持非盟加入二十国集团,将继续秉持真实亲诚理念和正确义利观,同非洲兄弟分享自身发展经验和机遇,推动构

建新时代中非命运共同体。作为中非合作论坛共同主席国,中塞相互支持配合,成功举办了一系列重要活动。中方愿同塞方继续加强沟通协调,推动落实好中非合作“九项工程”,为巩固中非团结合作作出新贡献。

萨勒表示,塞中是高质量的全面战略合作伙伴,习近平主席是非洲和塞内加尔的伟大朋友。(下转第二版)

习近平出席金砖国家领导人第十五次会晤并发表重要讲话

强调秉持开放包容、合作共赢的金砖精神,以金砖责任应对共同挑战,以金砖担当开创美好未来



当地时间8月23日上午,金砖国家领导人第十五次会晤在约翰内斯堡杉藤会议中心举行。南非总统拉马福萨主持会晤。中国国家主席习近平、巴西总统卢拉、印度总理莫迪和俄罗斯总统普京(线上)出席。习近平发表题为《团结协作谋发展 勇于担当促和平》的重要讲话。

新华社记者 李学仁摄



当地时间8月23日上午,金砖国家领导人第十五次会晤在约翰内斯堡杉藤会议中心举行。南非总统拉马福萨主持会晤。中国国家主席习近平、巴西总统卢拉、印度总理莫迪和俄罗斯总统普京(线上)出席。这是会晤期间,五国领导人集体合影。

新华社记者 李学仁摄

新华社约翰内斯堡8月23日电(记者倪四义、应强、鲁向明)当地时间8月23日上午,金砖国家领导人第十五次会晤在约翰内斯堡杉藤会议中心举行。南非总统拉马福萨主持会晤。中国国家主席习近平、巴西总统卢拉、印度总理莫迪和俄罗斯总统普京(线上)出席。五国领导人围绕“金砖与非洲:深化伙伴关系,促进彼此增长,实现可持续发展,加强包容性多边主义”主题,就金砖合作及共同关心的重大国际问题深入交换意见,达成广泛共识。

习近平发表题为《团结协作谋发展 勇于担当促和平》的重要讲话。(讲话全文见第二版)

习近平指出,当前,世界进入新的动荡变革期,正在经历大调整、大分化、大重组。金砖国家是塑造国际格局的重要力量。我们自主选择发展道路,共同捍卫发展权利,共同走向现代化,代表着人类社会前进方向,必将深刻影响世界发展进程。回首历史,我们始终秉持开放包容、合作共赢的金砖精神,不断推动金砖合作迈上新台阶,助力五国发展;始终秉持国际公平正义,在重大国际和地区问题上主持公道,提升新兴市场国家和发展中国家发言权和影响力。金砖国家一直是独立自主外交政策的倡导者、践行者,在重大国际问题上坚持从事情物本身的是非曲直出发,说公道话,办公道事,不拿原则做交易,不屈从外部压力,不做别国的附庸。金砖国家有广泛共识和共同目标,无论国际形势如何变幻,合作初衷、共同愿望不会变。

习近平强调,金砖合作正处于承前启后、继往开来的关键阶段。我们要把握大势,引领方向,坚守联合自强的初心,加强各领域合作,推进高质量伙伴关系,推动全球治理变革朝着更加公正合理的方向发展,为世界注入更多确定性、稳定性、正能量。

我们要深化经贸、财金合作,助力经济发展。发展是各国不可剥夺的权利,不是少数国家的“专利”。金砖国家要做发展振兴道路上的同行者,反对“脱钩断链”、经济胁迫。要聚焦务实合作,特别是数字经济、绿色发展、供应链等领域。中国将设立“中国—金砖国家新时代科创孵化园”,探索建立“金砖国家全球遥感卫星数据与应用合作平台”,为各国农业、生态、减灾等领域发展提供数据支持。中方愿同各方共建“金砖国家可持续发展产业交流合作机制”,为落实联合国2030年可持续发展议程提供产业对接和项目合作平台。

我们要拓展政治安全合作,维护和平安宁。各国人民都期盼良好的安全环境。国际安全不可分割,牺牲别国利益、谋求自身绝对安全,最终会伤及自身。金砖国家要坚持和平发展的大方向,在涉及彼此核心利益问题上相互支持,就重大国际和地区问题加强协调,积极斡旋热点问题,推动政治解决,给热点问题降温去火。要进一步拓展人工智能合作,加强信息交流和技术合作,共同做好风险防范,推动建立普遍参与的国际机制,形成具有广泛共识的治理框架和标准规范,不断提升人工智能技术的安全性、可靠性、可控性、公平性。

我们要加强人文交流,促进文明互鉴。文明多姿多彩,发展道路多元多样,这是世界应有的样子。人类历史不会终结于一种文明、一种制度。金砖国家要弘扬海纳百川的精神,倡导不同文明和平共处、和合共生,尊重各国自主选择的发展道路,反对意识形态对立、制度对抗、“文明冲突”。中方建议,金砖国家拓宽教育领域合作,发挥好职业教育联盟作用,探索建立数字教育合作机制,同时加强传统文化交流,促进优秀传统文化传承和创新。

我们要坚持公平正义,完善全球治理。加强全球治理是国际社会共享发展机遇、应对全球性挑战的正确选择。国际规则要依据联合国宪章宗旨和原则,由大家共同书写、共同维护,不能谁的嗓门大、谁就说了算,更不能拉帮结伙,把自己的“家法帮规”包装成国际规则。金砖国家要践行真正的多边主义,维护以联合国为核心的国际体系,支持并加强以世界贸易组织为核心的多边贸易体制,反对搞“小圈子”、“小集团”。要充分发挥新开发银行的作用,推动国际金融货币体系改革,提升发展中国家的代表性和发言权。我们要秉持开放包容、合作共赢的金砖精神,用好“金砖+”合作,加速扩员进程,让更多国家加入到金砖大家庭,集众智、汇群力,推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。

习近平最后强调,金砖事业秉持国际道义,造福五国人民,必将行稳致远,为促进世界和平和发展作出更大贡献。中

方愿同金砖伙伴一道,秉持人类命运共同体理念,加强战略伙伴关系,深化各领域合作,以金砖责任应对共同挑战,以金砖担当开创美好未来,共同驶向现代化的彼岸!

拉马福萨、卢拉、普京、莫迪高度评价金砖合作机制取得的积极进展。各方认为,受地缘政治冲突、世界经济困难等影响,新兴市场国家和发展中国家面临日益严重的贫穷、不平等、不公平等挑战,实现可持续发展目标任重道远。金砖国家致力于深化战略伙伴关系,促进全球和平稳定和公平发展。20多个国家申请加入金砖,充分彰显了金砖合作机制的生命力、吸引力以及在国际事务中的战略价值。金砖国家应该加强团结,继续秉持开放包容、合作共赢精神,加速金砖扩员进程,推动全球治理体系变革朝着更加包容、更加公平、更加合理的方向发展,重振并改革多边体制,推进世界多极化进程,使之更加符合代表世界大多数人民的发展中国家利益。金砖国家应该在涉及彼此核心利益问题上相互支持,尊重各国自主选择符合本国国情的现代化道路。国际金融体系不应成为地缘政治竞争的工具,应该加快推动国际货币体系改革,提高新兴市场国家和发展中国家的代表性和发言权,推动实现可持续发展和包容性增长,造福五国和广大发展中国家人民。

会晤期间,五国领导人还听取了金砖国家相关机制负责人工作汇报,并集体合影。蔡奇、王毅等参加上述活动。

党旗在基层一线高高飘扬

“必须把保障群众生命财产安全放在第一位”

——记曲阳县齐村镇小口头村抗洪抢险党员突击队

河北日报记者 林凤斌

8月23日,记者走进曲阳县齐村镇小口头村,只见村东的沙河洪水早已退去,河道又恢复往日平静,村内人来人往,秩序井然。回想前些天抗洪抢险的情景,村党支部书记王骞仍历历在目。

7月31日晚,接到转移村民的通知

时,王骞非常沉着。他迅速集合党员突击队,下达任务:“按照预案,一部分突击队员跟我护堤,一部分突击队员跟王岳辉转移群众。”

“宁可十防九空,不可万一失防。”王骞说,村子位于王快水库下游,紧邻沙

河,他们年年都做防汛预案、进行群众转移演练。今年7月初,还专门组织15名党员和村干部,成立抗洪抢险党员突击队。“平时做的功课,这次真派上用场了。”他说。

小口头村东西落差大,东部地势低洼。东部50多户近200人需要先期转移。

按照分工,村党支部委员王岳辉带领6名突击队员迅速深入到各自包联的村民家中开展工作。

村民王改娟住在村子最东边,家里开了个商店。通过村里的微信群和喇叭得知要转移,(下转第四版)

1至7月全省工业生产平稳运行

河北日报(记者方素菊)从省统计局获悉,1至7月,全省工业生产平稳运行。全省规模以上工业增加值同比增长6.4%,比去年同期加快1.2个百分点。

省统计局工业统计处处长韩红表示,1至7月,我省各项产业发展支持政策落

地见效,营商环境持续优化,工业生产稳步增长。

超过半数行业生产实现增长。1至7月,在全省规模以上工业统计的40个行业大类中,23个行业增加值同比增长,增长率为57.5%。从重点行业看,黑色金属冶炼

和压延加工业,石油、煤炭及其他燃料加工业,通用设备制造业,医药制造业,电力、热力生产和供应业,汽车制造业6个行业共拉动全省规模以上工业增加值增长6.1个百分点,贡献率达96.0%。

半数以上产品产量保持增长。1至7

月,在全省统计的433种工业产品产量中,有225种产品产量保持增长,增长率为52.0%。在装备类产品中,食品制造机械增长1.2倍,医疗仪器设备及器械增长78.1%,铸造机械增长13.9%。在消费类产品中,中成药增长34.4%,鲜、冷藏肉增长9.3%,固体及半固体乳制品增长3.3%。在原材料产品中,生铁增长4.9%,粗钢增长4.5%,钢材增长11.1%,十种有色金属增长11.4%。(下转第四版)

河北日报(记者尹翠莉)按照党中央和省委部署,8月23日,省政府党组召开主题教育专题民主生活会,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,聚焦学思想、强党性、重实践、建新功总要求,紧密联系省政府党组班子和个人的思想、工作实际,进行党性分析,查找差距不足,明确整改方向。省政府党组书记、省长王正谱主持会议并作总结讲话。省委巡回指导组到会指导。

省政府党组高度重视这次民主生活会。会前,各位党组成员认真学习研讨,深入谈心谈话,深刻查摆问题,认真撰写个人对照检查材料。会上通报了2022年主题教育整改措施落实情况,王正谱代表省政府党组作对照检查,并带头作个人对照检查发言,党组各成员依次对照检查,相互开展批评。大家一致认为,这次民主生活会风清气正,民主空气浓厚,达到了统一思想、增进团结、改进工作的目的。

王正谱在总结讲话时强调,省政府党组要以此次民主生活会为契机,巩固拓展主题教育成果,奋力开创各项工作新局面。一要持之以恒凝心铸魂,(下转第四版)

省政府党组召开主题教育专题民主生活会

王正谱主持会议并作总结讲话